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Venezia, 08-07-2024

Nr. ordine 1005

All'Assessore Renato Boraso

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Sicurezza stradale in via del Boschetto, un’area sensibile di Mestre a Carpenedo.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

via del Boschetto è situata in una zona ai confini del nucleo originario del bosco di Carpenedo. Questa via, nella
parte non asfaltata che inizia con l’entrata del Bosco fino a via del Tinto, è particolarmente sensibile alle attività
antropiche ed è inserita all’interno di un area Sic (Sito di interesse comunitario) per la sue peculiari caratteristiche
ecologiche;
l'area è protetta dall'Unione Europea, che l'ha classificata come SIC (Sito d'Interesse Comunitario), per la qualità e
la rarità degli ambienti che vi si trovano, come il bosco planiziale misto di querce insediatesi nell'ultimo post
glaciale ed i prati mesofili. Inoltre, per le caratteristiche dell'avifauna presente, l'area è stata definita anche come
ZPS (Zona a Protezione Speciale) e fa quindi parte della Rete Natura 2000.

Considerato che:

una parte di via del Boschetto non è asfaltata;
giungono segnalazioni da parte di residenti nella zona che riportano come la via venga utilizzata dagli automobilisti
per evitare passaggio al livello di via Trezzo e il traffico di Via Martiri, creando condizioni di disagio e rischio sia per
l’ambiente che anche per chi ci vive o, ci passeggia o ci va in bici;
essendo un rettifilo molte auto lo percorrono a velocità sostenuta, incuranti della carreggiata ridotta, della polvere
che alzano e, soprattutto, delle persone, tra cui anche bambini, che la percorrono.

Considerato, inoltre, che:

i cittadini segnalano una scarsa o pressoché assente presenza di sono controlli del traffico, accompagnata da una
segnalazione stradale scarsa e non chiara, con limiti di velocità, accesso e di rispetto verso pedoni e ciclisti, e
dove presente da manutentare.

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per:

predisporre un’immediata verifica della situazione descritta assumendo l’avvio degli interventi risolutivi1.
eventualmente necessari.
 
chiedere un puntuale controllo del traffico;2.
 
far inserire dei dissuasori per far rallentare il traffico e far dissuadere le persone dall’usare via del Boschetto come3.
scorciatoia;
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confermare la volontà di mantenere la strada con materiale ghiaioso al fine di non aumentarne il traffico;4.
 
migliorare la segnaletica, segnalando le limitazioni alla velocità in particolare nel tratto sensibile compreso tra5.
l’incrocio con via del Tinto e l’incrocio con via Berna;
 
chiedere di evitare ulteriori innalzamenti stradale per riporto di materiale ghiaioso visto che in questi ultimi anni la6.
strada è stata “alzata“ di almeno 40 cm e ciò ha creato problemi di accesso ai residenti.
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